
  
 

 

Amtliche Bekanntmachung 
 
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 

24. April 2023 
 
1. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
Bürgermeisterin Manuela Oswald gibt bekannt, dass für den gemeinsamen 

Gutachterausschuss im württembergischen Allgäu Herr Volker Kübler und Herr Lothar Heine 

bestätigt wurden. Die Bestellung erfolgt durch die Stadt Wangen.  

2. Bürgerfragerunde 
Aus der Bürgerschaft gab es keine Fragen oder Anregungen. 

3. Sicherheitsbericht des Polizeipräsidiums Ravensburg für das Jahr 2022 
Der Leiter des Polizeiposten Vogt, Herr Alexander Schulz, stellt den Sicherheitsbericht des 

Polizeipräsidiums Ravensburg für das Jahr 2022 vor und wertet diesen für die Gemeinde 

Amtzell aus. Er geht dabei insbesondere auf die Gefahr von Schock-Anrufen ein. 

Grundsätzlich weist die Kriminalstatistik für Amtzell eine sinkende Tendenz auf sehr 

niedrigem Niveau aus.  

4. Bebauungsplan Gewerbegebiet Karbach - Aufstellungsbeschluss 
Der Gemeinderat berät und beschließt über den vorgelegten Aufstellungsbeschluss zum  
Gewerbegebiet „Karbach“, welcher im Zuge der Netzausbauplanung als 
interkommunales Gewerbegebiet mit der Stadt Wangen entwickelt werden soll. 

5. Prüfungsbericht der GPA zur Eröffnungsbilanz zum 1. Januar 2019 
Die Eröffnungsbilanz wurde am 28. April 2021 vom Gemeinderat beschlossen und in der Zeit 

vom 23. November 2021 bis 25. Januar 2022 von der Gemeindeprüfungsanstalt überörtlich 

geprüft. 

 

Die überörtliche Prüfung kommt zu dem Ergebnis, dass die Eröffnungsbilanz sachkundig und 

sorgfältig aufgestellt sowie schlüssig und vollständig dokumentiert ist. Im Wesentlichen 

werde ein tatsächliches Bild von der Vermögens- und Finanzlage der Gemeinde Amtzell 

vermittelt und den gesetzlichen Anforderungen gerecht. Beim Abschlussgespräch am 25. 

Januar 2022 hat die Prüferin die vorbildlichen Dokumentationen des Übergangs der 

umfangreichen Kassenreste aus der Kameralistik und der Bewertung des Vermögens und 

der Sonderposten hervorgehoben. Die angesprochenen Empfehlungen und Stellungnahmen 

erfolgen fristgerecht. 

6. Neukalkulation und Satzungsbeschluss über die Nutzungsgebühren für 
Flüchtlingsunterkünfte 
Im Zuge der Aufstockung von Unterkunftskapazitäten für geflüchtete Menschen sowie die 

gestiegenen Energiekosten wurden die Nutzungsgebühren für Unterkünfte neu kalkuliert und 

beschlossen. 

7. Bestellung des Hauptamtsleiters Herrn Luca Reisner zum 
Eheschließungsstandesbeamten 

Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass Herr Luca Reisner zum 
Eheschließungsstandesbeamten bestellt wird. 

 
 



 

   

8. Baugesuche 
Für folgende Baugesuche wurde das gemeindliche Einvernehmen hergestellt: 

• Kenntnisgabeverfahren – Neubau Einfamilienhaus mit Doppelgarage, 

Pfärricher Berg 23, Flst. Nr. 2001/10 

• Neubau Wohn- & Geschäftshaus Weiler Geiselharz, Sennereiweg 8, Flst. Nr. 

224/8 

• Fermenter zur Vergärung von Bioabfall im Freien, Flüssigdüngerspeicher 

(Lagerbehälter) im Freien, Ventilatorengebäude, Lageänderung und Änderung 

der Anlagentechnik der Biogasaufbereitungsanlage, Große Halde Korb, Flst. 

Nr. 1120/2 

• Veränderte Ausführung Wintergarten, Abbruch eines Nebengebäudes, 

Errichtung des Carports als Ersatzgebäude, Hübschenberg 3, Flst. Nr. 2254/6 

• Umbau und Sanierung des best. Wohnhauses im Erdgeschoss und 

Obergeschoss, Umnutzung des Dachgeschosses zu Wohnzwecken, 

Erneuerung des best. Dachstuhls, Kehlings 1, Flst. Nr. 1408 

9. Verschiedenes 

Bürgermeisterin Manuela Oswald informiert die Anwesenden, dass die Gemeinde 
Amtzell wieder beim Stadtradeln im Zeitraum vom 24. Juni bis 14. Juli teilnimmt.  

 
Aus dem Gemeinderat wird darauf hingewiesen, dass die Parkfläche hinter dem 
Schloss von Wohnmobilen als Dauerparkplatz genutzt wird. Die Gemeinde sagt eine 

Prüfung des Sachverhalts und der rechtlichen Möglichkeiten zu.  
 

Eine Gemeinderätin fragt nach, ob bereits eine Nachfolge für den hiesigen Kinderarzt 
Herr Dr. Volmer gefunden wurde. Frau Bürgermeisterin Oswald gibt bekannt, dass 
die Gemeindeverwaltung im engen Austausch mit verschiedenen Ärzten und der 

kassenärztlichen Vereinigung steht, aktuell jedoch ohne Ergebnis.  
 

Ferner bittet ein Gemeinderat die Verwaltung, dass im Rahmen des Biotopverbunds 
die Ausgleichsflächen angerechnet werden sollen und dies von der Gemeinde 
überprüft werde.     
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